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MAC2166 - Introducao a Computagao - 2019S1 Avaliagao P1

@@@@@@@@ Utilize caneta azul ou preta e preencha completamente a quadricula.

Exemplo: B. Nao use X.
Turma: (somente Gmero; consulte a pessoa responséavel se nao souber)
: (somente um nimero; consu p responsav n uber
AEEEDDENDBDH @ ®D
+— Marque as quadriculas ao lado para formar o seu nimero USP e escreva seu
nome completo em letra legivel na linha pontilhada abaixo. Se seu ntmero
@@@@@@@@ possui menos que 8 digitos complete com zeros a esquerda.

Nome:
HEBBHEBEE
BRI S R

Esta prova tem duragao de 120 minutos. Nao desmonte a prova.

Q1 [2 pontos] Simule o codigo abaixo e selecione as opgoes correspondentes a saida impressa do programa.

def main(): Rascunho
n = 22
i=4
a=1
b=20
while b >= 0:
if i%2 == 0:
i=41i+1
n=n-3
else:
i=1+3
n=n-1
b =a
a=a+ (n- 2%i)
print((mk7 + 3) * 7)
main()

Selecione o primeiro niimero impresso:

[[]28 [ ]56 []35 [ ]63 [[] 49 [[] 42 []21

Selecione o segundo ntmero impresso:

[]21 [[]28 []35 [ ]56 [ ]e63 [[]49 [[]42

Selecione o terceiro ntimero impresso ou N/A (ndo aplicavel) se ndo ocorre mais que 2 impressoes:

[[]28 [[]42 []35 []21 [ ] N/A [ ]56 [[]49 [ ]e63

Selecione o quarto namero impresso ou N/A (ndo aplicével) se ndo ocorre mais que 3 impressoes:

[]35 [[]42 []21 []28 [ ] N/A []49 [ ]56 [ ]e63

Selecione o quinto namero impresso ou N/A (néo aplicavel) se ndo ocorre mais que 4 impressoes:

[ ] N/A [ ]56 [[]28 [ ]49 [[]42 [ ]e63 []21 []35
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Q2 [2 pontos] Construir um algoritmo para simular um jogo de par ou impar, supondo-se que os 2 jogadores digitam
seu lance sem saber o que o outro digitou. Os jogadores devem digitar um valor entre 0 e 5 e o jogador 1 vence sempre
que a soma dos dois valores for par, caso contrario vence o jogador 2. O jogo é finalizado quando um dos jogadores
digitar algum inteiro negativo (esse lance NAO sera considerado como “partida valida”). Ao final deve-se imprimir
quantas partidas o jogador 1 ganhou e o total de “partidas validas”.

* Veja um exemplo:

Entradas Saidas DICA 1: As variaveis do programa sao APENAS: ganhal: quantidade de vitorias do
01 Partida 0 jogador 1; total: total de partidas validas disputadas; j1: jogada do jogador 1 (entre 0
02 Partida 1 e 5); j2: jogada do jogador 2 (entre 0 e 5);
35 Partida 2 DICA 2: Nao tente usar todas as combinagoes, tente codificar o programa na éarea de
2-1 Partida 3 rascunho e depois escolha os trechos adequados. O RASCUNHO NAO SERA CONSI-
J1: 2de 3 | DERADO NA NOTA.
DICA 3: No quadro abaixo estao os trechos com seu nimero e indentacao, como T18-2.
#T1 -0 # T10 - 1 # T16 - 2
fim = 0; ganhal = -1; print ("Partida %d" % N); if ((j1+j2) % 2 == 0) :
total = -1; #T11 - 1 ganhal = ganhal + 1;
# T2 - 0 j1 = inputQ; # T17 - 2
fim = 0; ganhal = 0; j2 = input(); if ((j1+j2) / 2 == 0) :
total = 0; #Ti2 - 1 ganhal = ganhal + 1;
# T3 -0 j1 = int(input()); # T18 - 2
fim = 0; ganhal = 1; j2 = int(input()); if ((§1+j2) % 2 == 1) :
total = 1; #T13 - 1 ganhal = ganhal + 1;
#T4 - 0 if (j1<0 or j2<0) : # T19 - 2
while (fim==0) : ganhal = ganhal + 1; if ((j1+j2) % 2 == 1) :
#T5 -0 else : N=N+1;
while (ganhal==total) : # T14 - 1 # T20 - 2
#T6 -0 if (j1<0 or j2<0) : N=0N+1;
while (ganhal<total) : print("J1: %d de %d" % (ganhal, total)); # T21 - 2
4 T7T -0 else : total = total + 1;
while (jogada<N) : #T15 -1 #T22 - 0
4 T8 -1 lffi(n::ijol .or j2<0) - print("J1: %d de %d" % (ganhal, total));
print("Partida %d" % total); olse : # T23 - 0

#T9 - 1
print ("Partida %d" % ganhal);

print("J1i: %d de %d" % (ganhal, N));

Assinale a UNICA alternativa que contém os blocos corretos na ORDEM correta. Marcar mais de uma alternativa

implica em ZERO.

[ 1[3, 4, 8, 11, 15, 16, 21, 22| [ ][1, 6, 9, 12, 14, 17, 19, 23| [ ][3, 4, 8, 12, 15, 16, 21, 22|
[ ][3, 5,9, 13, 16, 17, 22, 21| [ ][1, 6, 9, 11, 14, 17, 19, 23| [ |[2, 5, 9, 12, 14, 17, 19, 23]
[][s, 6, 9, 11, 14, 17, 19, 23] [ ][2, 4, 8, 12, 15, 16, 21, 22| [ ][3, 4, 8, 12, 15, 18, 21, 22
[ ]]2, 5, 9, 12, 14, 17, 21, 22| [ J[1, 5, 9, 12, 14, 17, 19, 23| [ ][2, 5, 9, 12, 14, 17, 19, 22|
Rascunho
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Q3 [3 pontos] O CPF tem a configuragao XXX . XXX.XXX-XX, na qual os primeiros nove digitos (da esquerda para
direita) sdo o niamero-base e os dois ultimos sao digitos de verificagdo (DV), usados para prevenir erros de transmissao
ou digitagao. O nono digito da base define a Regiao Fiscal onde foi emitido o CPF tendo a seguinte abrangéncia: 1
(DF-GO-MS-MT-TO), 2 (AC-AM-AP-PA-RO-RR), 3 (CE-MA-PI), 4 (AL-PB-PE-RN), 5 (BA-SE), 6 (MG), 7 (ES-
RJ), 8 (SP), 9 (PR-SC) e 0 (RS). O primeiro DV corresponde ao resto da divisdo por 11 do somatoério dos algarismo
da base, visitados da esquerda para a direita, multiplicados respectivamente pelos pesos 1, 2, 3, 4, 5,6, 7, 8¢ 9. O
resto 10 é considerado 0. O segundo DV é calculado de modo anélogo, porém acrescentando um digito extra a direita
na base, dado pelo primeiro DV calculado, e iniciando com o peso 0, tal como explicado no exemplo.

cpf = int(input("Digite o CPF: "))

‘Ll ‘ Exemplo: Para CPFs da forma 280.012.389-XX, com
‘LQ ‘ base 280012389 e regiao fiscal 9, temos:
sl =s2=0
i=09 2 8 0 01 2 3 8 9
while‘LB ‘: x ok kK ok Kk ok x k
1 2 3 4 5 6 7 8 9
L4 N
L5 2+16+ 0+ O+ 5+12+21+64+81 = 201
L6 201+-11=18, com resto 3
’L7 ‘ 2 8 001 2 3 8 9 3
i=1i-1 Xk kK ok Kk ok kK %
L8 ‘ 01 23 4567 89
Lo L e
O+ 8+ O+ O+ 4+10+18+56+72+27 = 195
L10 195+11=17, com resto 8
‘Lll ‘ Logo, o tunico CPF valido com a base fornecida &
if ‘L12 ‘: 280.012.389-38 (isto é, XX = 38). Note portanto, por
print ("CPF valido da regifo sul do Brasil") exemplo, que o CPF 280.012.389-14 ¢ invalido.

Utilizando um tnico lago while, preencha as lacunas no cédigo acima (L1 até L12), de forma a obter um programa
em Python que dado um nimero de CPF (sem ’-’ e ’.’), fornecido como um inteiro com 11 digitos, verifica se ele é um
CPF valido pertencente a Regiao Sul do Brasil (PR-Paran4, SC-Santa Catarina e RS-Rio Grande do Sul).

L1 I:l DVs = cpf’100 D DVs = cpf’%10 + cpf%100 D DVs = (cpf*10)%10 I:l DVs = cpf10

' DVs = cpf//100
Lo: |:| base = cpf//100 |:| base = cpf%10 |:| base = base - cpf%100 |:| base = cpf//10

. base = cpf’100
L3: |:| cpf >= 0 D base >= 0 D cpf > 0 D i>1 D base > 0
La: l:’ r = base’%10 D base = base};10 D r = base//10 D r = cpf410 D r = cpf//10

' l:, base = base//10
L5 l:’ sl = sl + r*x(9-i-1) |:| sl = sl + r*(9-1) D sl = sl + rx(i+1) I:l sl = sl + r*x(i-1)

|:| sl = sl + r*i I:l sl = sl + r*x(9-i+1)

L6: |:| s2 = 82 + r*(i+1) |:| s2 = 82 + r*i |:| s2 = s2 + r*(9-i-1) |:| s2 = 82 + r*(9-i+1)

' 2 = 52 + r*(9-1) [] s2=s2+rxi-n
L7 D base = base-r |:| base = base-rx*10 I:l base = base%10 |:| base = base//10

' base = base//(i%10)

[] o1 = s111 [] ovi=st [ ] ovi = (stsa1)%t0 [ ] ovi = (s1%11)//10
L8: while DV1 > 11:
DV1 = DV1 - 11
Lo: D 82 = s2+DV1x9 D 82 = s2+1r*9 D 52 = 82 +DVi*r D 82 = s2+DV1x*i D 82 = 82+ 1ix*9
[ ] ov2 = s2u11)//10 [] ov2=s2 [[] ov2 = s2%11 [ ] ova = (s2z11)%t0
L10: while DV2 > 11:
DV2 = DV2 - 11

L1l D reg = cpf//(10%*8) D reg = base’%10 D reg = (cpf//100)%10 D reg = cpf - DVs

’ reg = base//(10%x8)

I:l (reg==9 and reg==0) or DVs == DV1x10+DV2 I:l reg/k9 == 0 and DVs == DV1+DV2x10
L12: I:l (reg==9 or reg==0) and DVs == DV1x10+DV2 I:l reg==9 or (reg==0 and DVs == DV1x10+DV2)
reg/9 == 0 and DVs == DV1+DV2
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Q4 [3 pontos] Preencha as lacunas no cédigo abaixo (L1 até L11), de forma a obter um programa que 1& um ntmero
inteiro n (n > 0) e n ntmeros inteiros positivos, e verifica se cada um dos n nimeros sdo compostos por somente
digitos impares. O programa deve imprimir se cada nimero é composto somente por digitos impares ou nao. Por
exemplo, para n = 4 e os numeros 1353, 90756, 5317, 95850, o programa deve imprimir:

1353 eh composto somente por impares

90756 nao eh composto somente por impares

5317 eh composto somente por impares

95850 nao eh composto somente por impares

def main Q):
n = int(input("Digite n:"))
& |
L2
L3
L4 |
[L5 |
L6 |
[L7 |
L8 |
[L9 |
[L10 |
print("%d nao eh composto somente por impares"%(d_copia))
L11
‘ print("%d eh composto somen‘Je por impares"%(d_copia))

Rascunho

main()

Para cada um dos 11 itens a seguir, correspondendo as lacunas no co6digo acima, assinale a tnica resposta que torna
0 programa acima correto.

D if n > O: D while n >= 0:

if n >= 0:
D while i < n:

i > 0:
Li: D while n > 0O

l:’ d = d_copia = n

L2:

d_copia =d = D d_copia = d =

float (input ("Numero:")) int (input ("Numero:"))
d = d_copia =
float (input ("Numero:"))

Ls_l:’n=n+1 d=d+1 Dd=d—1 Dn=n—1

L4 l:’ par = d // 10 d // 10

d=4d9%10 [] par = False [] a
[]

par = True

while (not par): I:l while (d>0 and not par) :I:l while (d >= 0) :
while (d_copia > 0) :

L5: while (par) :

| | | | | | A O

L6: l:’ dig = n dig = d%10 I:l dig = n / 10 |:| dig = dig + 1

' dig = n // 10
[ ] if caig==0) : if (digh2 == 0) : [] while (digh2 == 0) [] Zl)li}e (dig %2 ==

L7 [] if (g% 10 =="0) '

Ls: l:, dig = dig % 2 par = False |:| par = True I:I dig = dig % 10
' l:’ par = dig % 2

Lo: I:l par = True par = False D d=4d9% 10 D dig = dig + 1
' [] a=a// 10

L10:|:| if (dig) : if (dig %2 !'= 0) : [] ;: ;g;;”jia - [ ] if (oot par) :

l:’ if (dig == 0) :
L11'|:| if (n < 0) : elif (n < 0) : D elif (n > 0) : D if (n > 0) :
else :




